妇科用药知识大全
　　非常强大的帖子，MM都必须收藏的，随时作为妇科百科全书查看。天涯这个版MM最多，发这里对大家最有帮助。 

　　大家好哦！好久不见！有些时间没提笔给大家写点东西了，太忙，太忙。实在抱歉。过去零零碎碎给大家写过一些关于妇科知识的科普文章，反映不错，不少文章也被权威媒体转去了（转吧，多转，没版权，不用注明出处都行，只要能让更多女性朋友了解正确的妇科知识，那就值）。 生活中，也是常常做朋友们的义务咨询员（已经N年了，不怕麻烦，好处是谁家媳妇的事我都知道，都不敢惹我，哈哈）。 

　　遇到太多问：我的阴道炎是属于哪种类型的啊？霉菌性还是滴虫性？该用什么药啊？ 

　　中药治疗好还是西药好？宫糜几度几度了，该用什么药，该怎么办？。。等等等等。。 

　　早想写一篇集大乘的文章，让大家看了自己也能成半个医生。一般的妇科病日常用药，其实是不难的，只是现在的妇科药市场的确太鱼龙混杂了，加上很多女性朋友本来就非常缺乏这方面的知识，所以常被搞得晕头转向，不知所以。做这篇文章的目的，就是带大家把常用妇科病的用药知识，妇科药的分类，同时一些流传的偏方利弊，一次给大家缕清楚。相信如果仔细看完这篇文章，你就真正对自己妇科方面的问题有清楚的认识，一般的妇科病也不用摸不着方向，还能成为你朋友圈子里的专家哦。还是老规矩，我的文章不会出现大家看不懂的过于专业的名词，全是用最通俗的方式给大家讲明白。（大家也不用问我联系方式，老规矩，不会公布联系方式，也明确的告诉大家，网上公布联系方式开贴咨询的，多半是做广告的。 

　　我只想给大家普及一些知识，相信学医的大多数都是医者父母心的，张悟本那样的还是少的，晕，不好意思，张大师根本就不能算学医的，哈哈） 

　　从哪里开讲呢？哎，到现在了，写文章还是这么困难，早知道读书的时候多练习点作文了。文笔不好，大家也就将就着看。 

　　今天就从妇科药和妇科病的种类开讲，这也是大家最搞不明白，也是最想知道的。（靠，我看都是被电视上成天的狂轰烂炸的妇科药广告搞糊涂了，中医说中医好，西医说西医好，口服的说口服好，外用的说外用的好，加上流传于民间的众多偏方，我要不是在行内，也早被搞糊涂了） 

　　先讲分类，目前市面上常见的妇科药主要分为数个大类和众多小类，这里给大家一一举例分析（本文里会为大家分析众多大家耳熟能详的妇科产品，只会拿经过市场验证，有一定知名度的产品举例分析，杂牌药这里就不提了） 

　　第一大类，中药口服类 
　　本类知名品牌太多，这里选几个给大家分析就是。 

　　1， 乌鸡白凤丸 

　　这个产品不用说了，全国人民，男的，女的，老的，少的，一提到妇科产品没人不知道它。但是，或许是因为广告做得太轰动，或是代代口口相传的原因，大多数人，只知道有了妇科病就吃乌鸡白凤丸，却不知道此药本身属性如何，应该可以这么说，大多数服用乌鸡白凤丸的女性都属于误用。 

　　先看看乌鸡白凤丸到底能治疗什么病呢？补气、养血、调经、止带、阴阳双补的成药，使用范围很广。但恰恰而恰恰正因为此，乌鸡白凤丸在治疗疾病方面针对性又不强，也就是说，它并非妇科特效药。由气虚、阴虚内热、肝热引起的月经不调，不用。一般中医对于气虚导致的月经不调，用补中益气丸治疗;对于阴虚内热、即血热导致的月经不调，用两地汤治疗;对于肝热导致的月经不调，则用丹桅逍遥丸来治疗。女性带下症状也分好多种，有肾虚带下、脾虚带下、湿热带下。单纯脾虚，就要用补中益气丸。肾阴虚用六味地黄汤治疗，肾阳虚则用右归丸来治疗。湿热带下用易黄汤也比乌鸡白凤丸要好得多。举例说，如果患的是滴虫性阴道炎，白带多，那么吃100盒乌鸡白凤丸也没用。 

　　另外乌鸡白凤丸在美容方面的功效也被夸大了，甚至现在有中医告诫爱美的女人说，别瞎花钱买什么美容品，每天吃两丸乌鸡白凤丸，价格不贵，效果比什么都明显。其实是非常错误的。比如说，患者脸上的色斑、色泽是由气虚、血虚、阴虚、阳虚所引起，那么服药后可能会有所改善，达到所谓的美容效果。反之，如果皮肤问题是其它原因导致，服用乌鸡白凤丸则不会有任何效果。 

　　乌鸡白凤丸补阳肾成分多，滋阴成分少。只有气血、阴阳两虚者才适用这种药。随着生活条件的改善，营养大大丰富，很多女性的月经不调并不是身体"虚"引起的，尤其一些较为肥胖的女性也容易出现月经不调的表现，中医辨证属于"痰湿"，这时如果使用乌鸡白凤丸的话，补气补血后会加重"痰湿"，病情可能会更严重。另外乌鸡白凤丸火气较大，普通人夏天最好少吃或不吃，但如果是阳虚者，夏天倒是可以适当吃些。 

　　OK，花这么多笔墨来说乌鸡白凤丸，是因为此药的确是被误传最多，滥用最多的一款中药，中医理论博大精深，不可只听广告的。看起来我总是在挑乌鸡白凤丸的不是，其实是因为此药的好处大家都明白，不用我在这里多费口舌。所以只说大家可能不是很明白的方面。 

　　不过乌鸡白凤丸其他方面的疗效确是给了我们很多额外惊喜的，也是大家不知道的。 

　　此药每日3次治疗慢性肝炎有较好疗效，特别是降低血清转氨酶、麝香酚浊度作用较为明显。 

　　另外还可用来治疗血小板减少性紫癜（效果比西药好得多）。此外，再生障碍性贫血 ，胃下垂 ，神经性耳鸣用乌鸡白凤丸效果都很好。 

　　2， 妇科千金片（千金胶囊） 

　　同是千金药业出品，只是走的渠道不同，一个主攻药房一个主攻医院，这里就放在一起讲了。很多人都不知道妇科口服药谁是行业销售第一。没错，就是妇科千金片，多年来一直稳居第一，在某些疾病的选购上，妇科千金片能占到4层左右的份额。（如盆腔炎），有效果自然是销售好的原因，千金药业的营销做得到位自然也是一个非常重要的因素。“贴心还是千金做得非常好，在原来的“有千金是福气”的基础上延伸到一种情感体味，表达了妇科千金片对女性善解人意的体贴，更具有亲和力。 

　　妇科千金片的中医治疗原理在于清热除湿、益气化瘀。对于这个产品大家问得最多的是我的某某病，适不适合使用妇科千金片。我来做一个系统解答，现在已知的妇科千金片作用有效的疾病有，阴道炎，慢性盆腔炎，慢性宫颈炎，子宫内膜炎，附件炎。哇！哇！哇！厉害，真是厉害，难道说妇科千金片就是神药了，用了这个就不用其他的了？当然不是的。 

　　妇科千金片的优点就在于覆盖面广，多很多妇科疾病都有一定的作用。但是，同样的，它也不是妇科特效药，对每一个病症也都没有突出的疗效。许多女性对妇科千金片的错误认识就在于让它成了你治疗妇科病的主角。妇科千金片有点全能，但不专才的感觉。实际上，妇科千金片最好的用法就是作为慢性妇科疾病的调理用药。另外部分服用妇科千金片会造成肠胃不适的，也是应该注意的。 

　　3， 花红片 

　　06年以前，花红片的销售势头是非常好的，06年以后慢慢在走下坡路了，不过这一两年，反弹得也比较快。花红片的主要功效在清热解毒，燥湿止带，祛瘀止痛。试用范围是湿热下注，带下黄稠，月经不调，痛经；子宫内膜炎、附件炎、盆腔炎。 

　　很多朋友主要的疑问可能在于妇科千金片，花红片，金鸡胶囊的选购问题上。分不清楚三种药的适应范围。的确这种药在适应范围上，也有稍许重合的地方。但是用法和专攻确是不同的。本类最后总结的时候，会给大家做一个系统说明。 

　　4， 金鸡胶囊 

　　再讲一个大家耳熟能详的产品。“妇科炎症别担心，金鸡胶囊照顾你”的广告语也是人尽皆知了。因为前面已经讲过几个同类产品，这里只简单的讲一下金鸡胶囊。这个产品的中医原理为清热解毒，健脾除湿，通络活血。可以治疗的疾病也非常广泛，盆腔炎，急慢性子宫内膜炎，附件炎，都在说明书在有罗列。和前几个产品一样，同样有多而不精的特点。不过个人认为金鸡胶囊对痛经的疗效较好。 

　　本大类总结： 
　　大多数女性朋友都在问如何选择以上几种产品，问他们的区别。这个问题其实每个医者可能都会有不同的选择，这里只谈谈我的看法，并不代表决定的正确。 

　　花红片适应症状：清热利湿，祛瘀止痛。用于湿热型的妇女带下、月经不调、痛经等症，以及子宫内膜炎、附件炎、盆腔炎等妇科炎症。主要用于湿热壅阻型妇女带下病，能改善白带异味，下腹疼痛，行经腹痛；即可以清热解毒，又可扶正固本可长期服用 ！ 千金片适应症状：清热利湿、补益气血。用于带下病、湿热下注、气血不足证。盆腔炎、子宫内膜炎见上述证侯者。治疗： 湿热壅阻型型妇女带下病，更偏调补，更适用于虚症！ 金鸡胶囊适应症：清热解毒，健脾除湿，通络活血。用于湿热下注引起的带下量多及慢性盆腔炎见以上症状者。主要治疗湿热壅阻型型妇女带下病，主要成份有两面针、千斤拔、功劳木，有轻微毒性，无扶正固本作用的药 ，不宜长期服用，服用3－4天后可能会出现头昏，想吐等状况。 

　　中药口服类在妇科病治疗市场是扛大旗的一类，销量自然是遥遥领先的。不过会选择的，了解这些产品的不多，这里只举了四个有代表性的，另外如妇炎康胶囊，康妇炎胶囊，抗妇炎胶囊，桂枝茯苓胶囊，宫炎康颗粒，等等等等，太多的就没一一列举了。 

　　但是但无论是慢性宫颈炎，还是阴道炎，首选的治疗皆不是本类。本类产品大多具有清热解毒的作用，能起到较好的调理内分泌效果，可以调整女性的体质，但起效较慢、针对性不强，一般用作慢性妇科炎症的辅助治疗，不能作为首选治疗，否则用“慢兵对强敌”，引起炎症的病原体会趁机扩散、发展，反而耽误了病情。 

　　二，中药外用类 
　　1，中药洗液 

　　论知名度，本类的几个产品是绝对不输上面提到的几款口服类的，本类某些产品的使用率甚至更高。 

　　不用说大家都会知道我会拿什么产品来举例，对的，就是洁尔阴洗液。洁尔阴也是治疗阴道炎使用最广泛的产品。本款产品的功效大家都知道，我也只简单说下，清热燥湿，杀虫止痒适用于霉菌性，滴虫性及非特异性阴道炎，另外，一些皮肤病也可以使用，比如湿疹，接触性皮炎，体股癣等。 

　　这里重点要说的是需要注意的部分，月经期是肯定不能使用的，不只洗液。拉线丸，栓剂、泡腾片等阴道用药都不能使用，这点基本都能注意到。需要特别提醒的是，使用的期间是不能过性生活的，这点很多人都没有注意。还有就是使用时间问题，我很奇怪的是，居然非常多人连这点常识都没有，居然很多人一直在把洁尔阴等当作日常保健品在用，一年四季，有病无病都在用。暴汗！！。。。。。可见大家妇科用药方面知识匮乏的什么程度了。我在这里再重复一次，洁尔阴一般只用7天左右。没有好转，应该停止用药。过去居然有人问我：我洗下面比洗上面都勤，而且都是用的很好的洗液，为什么还老得妇科炎症呢。然后就一脸无辜的表情看着我我当时那个汗啊。真想给她两巴掌。记住了，没病不用用洗液。清水才是最好的洗液，因为它不会破坏阴道的酸碱平衡。 

　　另外因为是中药洗剂，所以可以适用的范围较广，多种阴道炎症都可以治疗（霉菌，滴虫都可以）但是针对性的确是没有西药那么强，如急性滴虫、真菌、细菌感染时还是要首选抗滴虫、抗真菌的西药，一味使用中药洗液可能耽误病情。 

　　2，中药牵引拉线丸 

　　本类产品的代表，不用说大家也会想到，对的，妇焕春。本类产品市场上品牌众多，但也是最让人难以选择的一个品类。用妇焕春作为代表，知名度高是一方面，另一个原因是因为妇焕春也是目前市面上众多拉线丸品牌里极少数几个真正使用祖传方正宗产品。妇焕春的原理往大的讲是清热燥湿，去腐生肌，解毒。往细里讲就是我们博大精深的中医理论了，这里碍于篇幅有限，就不多叙述。 

　　妇焕春适合治疗的病症有哪些？妇焕春对妇科炎症的疗效是出类拔萃的，也是妇科中药产品里为数不多的能称为特效治疗妇科炎症的产品。对治疗霉菌性，滴虫虫性，细菌性，老年性阴道炎，宫颈糜烂，子宫内膜炎，盆腔炎的效果是有口皆碑的，堪称奇效。另外一个特点是使用妇焕春治疗不容易复发。（大家从以上介绍的所有中药就可以看出，全面性是中药的一大特点，这也是头痛医头，脚痛医脚的西药所望尘莫及的），妇焕春中医的治疗机理，是从根本上祛除妇科病，西药多使用杀菌等抗生素办法解决妇科病，容易破坏阴道酸碱平衡，造成妇科病反复复发，这是中医治疗妇科病相比西医的一大优势。 

　　妇焕春类的拉线丸实际上也是中医治疗妇科病非常有代表意义的，为什么这么说了？因为牵引式拉线丸治疗妇科病只是中医独有的，这个东西在西医和其他医学门类的是找不到的。拉线法治疗妇科病，在我国最早的记载在唐朝就出现了。中医认为冲，任，督，三脉均起源于胞中（子宫），任脉是总统一身的阴脉，督脉是总督全身的阳脉，冲脉是十二经气汇聚之所，督脉、任脉维持协调人体的阴阳平衡。药丸放置于宫颈口，药力经胞宫通五脉就直达病灶，对多种妇科疾病进行有效地治疗，祛腐生肌、清热解毒、活血化瘀、升清降浊、调理气血、平衡阴阳、调节内分泌。病于表，源于宫。欲去其表，必治其本。 

　　妇焕春不只是牵引拉线丸的代表，同时也是企业直销模式的代表。建国后，拉线丸最初只是部分名中医给高层家属及名人治疗使用，近些年由妇焕春等拥有正宗技术的品牌开始进入市场，但由于高昂的制药成本，正宗拉线丸产品的市场价格一直高居不下，（真正正宗拉线丸的中药材选料是非常考究的，多用名贵中药材），所以市场表现一直不理想，企业还要承担极高的渠道费用。造成产品价格更高。产品只在高端女性群体使用，没能真正走入寻常百姓家。不过今年妇焕春开始起用的企业直销售模式已经取得了成功，砍掉了所有的渠道商，直接由妇焕春官方直接销售。效果是显而易见的，此种模式的好处主要是两点，一是在不降低产品质量的情况下。大幅降低了妇焕春的价格，让大部门消费者可以接受，二是彻底杜绝了假冒伪劣产品，消费者直接从妇焕春官方订购的就是正品，没有流通渠道，就没有假冒猥劣产品生存的土壤。这是妇焕春成功的关键因素之一。 

　　附：这里借个地方说说我对中医的一点看法。个人认为，中医中药的神奇之处在牵引式拉线丸上得到的非常好的体现，也是西方科学无法解释的，比如此类拉线丸产品在阴道内的药性会通过气来治疗疾病，中医讲“气推血行”“气血通百病无；经络通百病无；气血充盈百病不侵。”此线丸在体内调理气血、平衡阴阳、祛腐生肌，解毒祛腐，从而净胞宫。自然就消除了炎症。但是这些道理西医是不能解释了，首先一个“气”是什么，西医就不能解释，因为看不见，摸不着，也化验不出。所以就更无从解释了。由于拉线丸产品独特的治疗原理，条理气血以后，同时会对女性由于气血不适、不畅、不顺引起的精神萎缩、情绪烦躁、面部枯黄、发灰、发暗、皮肤干枯、多皱、出现许多色斑、蝴蝶斑、黄褐斑等会有很好的改善作用。 

　　当然，世界上并没有完美的产品，此类产品也有不足，首先和所有中药产品一样，炎症急性发作，还是不能单纯依靠妇焕春。妇焕春在中药里，属特效，治疗炎症效果很好。且不容易复发。不过炎症急性发作时（如伴有发烧），应立即前往医院使用特定药物治疗或输液。 

　　3，中药泡腾片型 

　　这一类，我想用妇炎洁泡腾片作为代表，可能合适。中医原理是清热，燥湿。主要用来治疗阴道炎。泡腾片这个东西本是国外发明的，近些年被用在了妇科药领域，相较于洗液的特点在于含有泡腾崩解剂，当泡腾片接触液体之后，在泡腾崩解剂的作用下，即刻产生大量气泡（二氧化碳），使片剂迅速崩解和融化，有时崩解产生的气泡还会使药片在水中上下翻滚，加速其崩解和融化。从而利于药物吸收。 

　　中药妇科药其实是有很多共性的，上面说了很多，这里就不再多做叙述了。 

　　4，中药膏剂 

　　想了许久，也还是想不到本类的代表性产品，膏剂也是中医的一个很有特色的东西。但市场上流通的品牌不多，产品成分和治疗效果也差别较大。大多数膏剂的中医原理都是活血祛瘀、调经止血、补气生血。许多民间祖传膏剂的效果是非常好的，这也是中医神奇之处。由于没有本类没有标杆品牌，所以也不好做评价，大家在选择时，事前多了解，多听口碑非常重要。 

　　妇科中药类总结 
　　祖国的医学是博大精深的，是祖先留给我们的宝贵财富，从妇科药类上，得到了完美的体现。虽然中药妇科产品和西药特点各有不同，但我还是认为在妇科病治疗这一项，中药是完胜西药的。或许很多女性朋友对我这个话都非常有体会，西药对妇科病，一般只能治疗表面症状，得彻底治愈。还是得中药的。 

　　这里借个地方，想给大家讲讲一些平时需要注意的地方，以及关于一直民间的偏方。验方。没有系统的整理，对大家平时关心比较多的拿来说一下，想到哪说到哪。 

　　一条一条的来 

　　第一：大家应该注意的经期用药的禁忌，治疗阴道炎症的洗液、栓剂、泡腾片等应暂停使用。且不只这些，止血药，减肥药，泻药，活血化瘀中药，也不能用。看到了吗？还有减肥药哦。 

　　第二，关于用肥皂洗澡的问题，女性阴道为酸性环境，有自净作用，长期用碱性肥皂或药物清洗下身，会杀死对身体有益的阴道杆菌，使局部抵抗能力下降，加上阴道为黏膜组织，很容易受刺激引起水肿，造成排尿困难，增加感染机会。中药妇科外用药，多为中性或弱酸性，如洁尔阴（弱酸），妇焕春（中性），基本不会破坏阴道内酸碱平衡。 

　　第三，急性滴虫、真菌、细菌感染时还是要首选抗滴虫、抗真菌的对症药物，一味使用中成药可能耽误病情。 

　　第四，痛经是女人半辈子的痛，上面所列的妇科药基本都对痛经有疗效（如，乌鸡白凤丸，花红片，妇焕春）。引起痛经的原因不同，应该选择适合自己的药。可喝些生姜红糖茶以缓解 服用止痛药是有害的。 

　　第五，痛经的，来见证一下中医的神奇，祖国医学认为，女性痛经乃寒湿凝滞或者气滞血淤所致，且与全身经络有密切联系。告诉大家一个小偏方，自己回家试一试，取药棉少许，放在75%酒精内浸透，然后取出塞在外耳道内。外耳道具有排导作用，经数小时药棉可自行排出。如不能自行排出，可于次日取出。左右两耳交替用或同时使用。如伴有头痛头晕者，可左侧疼痛塞左侧外耳道， 右侧疼痛塞右侧外耳道。酒精药棉塞入时动作不宜过快，以免因接触耳膜引起头晕。冬季宜先将药棉放外耳道口数秒钟， 然后缓慢塞入。以采取卧位上药为佳。上药后半数以上女孩数分钟女性痛经即可消失，90%以上的女孩半小时止痛。用蘸有轻刺激性的酒精药棉刺激外耳道，具有疏通经络、运行气血的作用，故可以使女性痛经迅速缓解。灵不灵，下个月试下就知道了哦。 

　　第六，外阴及周围瘙痒，很多人都有吧？有没有医生让你烫洗治疗呢？ 如果有，那么立即停止，外阴瘙痒不能烫洗的。 

　　第七，还记得刚才说过的妇焕春类的拉线丸吧？什么？效果好是好，但是觉得贵了？不怕，如果你只是轻度妇科炎症，告诉你简单自己制作拉线丸的方法，荷包不宽裕的MM可以试下，就是用碘酒，方法：可用一团药棉， 拴一根长线，浸透2%的碘酒后塞到子宫颈上，把线头留在外阴，一日后患者可拉线把棉团抽出。轻度患者可以治愈的。有人担心碘酒有腐蚀性，其实子宫颈口的黏液会使碘酒稀释，不会造成灼伤。如担心操作不当，可向妇科大夫咨询后再操作。 

　　第八，有很多人问过我，听说淘米水洗外阴和阴道治疗炎症效果好。靠！不知道是哪个混蛋说的，我再说一次， 这个纯属谣传，没有科学依据。大家也不要去试了。 

　　第九，淘米水不行，那什么行？传说的东西，当然也有正确的，如果你是霉菌性阴道炎，用大蒜切片涂抹，效果是不错的哦。 

　　第十，是不是还有很多不知道一般妇科炎症治疗周期到底多久最合适的？很多人都不知道吧。阴道炎首发的或者偶发的患者一个星期，难治性复发性感染，一般在月经过后用药1—2周，持续3—6个月；慢性宫颈炎治疗疗程为1—2星期。说这个是特别提醒那些治疗两天有所好转就停止治疗的，这是你们反复发作的原因之一。 

　　第十一，什么？治好了还反复发作，？结婚没有？已婚女性出现感染时，应让男方也进行检查。若确诊对方感染，夫妻双方需同时治疗。知道不？ 

　　第十二，有两味中药，是妇女同志们需要注意的，国外有研究结果出来了，人参和当归这两味中药，对妇女乳腺癌细胞有着极强的催化作用。常用于帮助妇女缓解更年期症状的人参和当归，分别会促进癌细胞生长达27倍和16倍。虽然还没得到进一步的证实，但是这个还是得防着啊。 

　　关于中医中药说了这么多，不是我偏心，是因为的确中医治疗妇科病这块有太多值得说的了，不是碍于篇幅原因，还会说得更多。下面该讲西药了，看累了吧？别紧张，西药可讲的，没有中医这么多的。由于西药的作用机理和中医是有天壤之别的，每个病症所使用的药都相同的比较少，所以选三种大家最关心的，也是最常见的病症来划分。以及一些需要注意的地方。 

　　三，西药阴道炎用药 

　　还是老规矩，我会找一些市场常见的妇科药举例说明，因为有很多都是分不清自己的病该用什么药 

　　1， 达克宁。 

　　应该西药里知名度最高，也是大家最常用的栓剂了。那是不是任何阴道炎都适用呢？ 

　　NO，达克宁的主要成分是硝酸咪康唑。广谱抗真菌药，对多种真菌，尤其是念珠菌有抗菌作用，念珠菌感染是属于哪种阴道炎呢？ 对的，就是我们常说的霉菌性阴道炎。所以达克宁对霉菌性阴道炎的效果是比较好的，有些MM埋怨达克宁没效果，那你是冤枉人家了，可能是没对症而已。 

　　同样，霉菌性阴道炎的适用药，还有米可定阴道泡腾片，氟康唑胶囊，伊达宁，等。 

　　2， 甲硝唑，替硝唑，以及含其成分的药 

　　具广谱抗厌氧菌和抗原虫的作用，甲硝唑又称为灭滴灵、甲硝哒唑、甲硝基羟乙唑、灭滴唑。含此成分的药对，细菌性阴道炎，滴虫性阴道炎效果好。 

　　3， 盐酸米诺环素胶囊，盐酸环丙沙星 

　　这一类为广谱抗生素，对细菌性阴道炎的治疗是最拿手的。 

　　四，西药宫颈糜烂用药 

　　1复方莪术油栓 

　　中西药合剂，西药成分是硝酸益康唑，具有广谱抗菌的作用。专门用来治疗宫颈糜烂。 

　　用此成分的药挺多，大家记成分就可以。 

　　2聚甲酚磺醛栓 

　　聚甲酚磺醛的作用机制是通过强酸和蛋白凝固作用杀灭细菌、真菌和滴虫。一个全能选手，不仅可以治疗宫颈糜烂，还可以治疗阴道炎，外阴瘙痒。 

　　4， 重组人干扰素α2a栓 

　　含此成分的药也比较多，大家还是只记成分就可以。 

　　5， 醋酸氯己定栓 

　　另外一个全能选手，对宫颈糜烂，滴虫，和霉菌性阴道炎均有疗效。 

　　五，西药盆腔炎用药 

　　1， 氧氟沙星片 

　　一款治疗过敏细菌中轻度感染的便宜好药，不仅可以治疗女性盆腔炎（疑有厌氧菌感染时可合用甲硝唑），还可以治疗子宫附件炎。同样效果的还有盐酸左氧氟沙星等。 

　　2， 阿莫西林克拉维酸钾(7:1)分散片 

　　同样使用与敏感细菌引起的各种感染，作用比较强，属于高端药了。 

　　（盆腔炎的治疗药，市场上中药比西药多很多，西药这里就举这两个例子，因为并不是妇科专属药，也用于治疗其他疾病） 

　　然后继续说下西药方面我认为需要注意的地方。 

　　1， 认准洗液的酸碱性，霉菌性阴道炎应该选用碱性洗液，滴虫性阴道炎，表现为阴道局部发痒、出现稀薄的、泡沫状白带，则应该选用酸性洗液。 

　　2，阴道炎以细菌、真菌等病原体引起的炎症居多，大多采用抗生素及抗真菌治疗;慢性宫颈炎则是内分泌改变、外界刺激、人类乳头状病毒感染等多种因素引起的，很少使用抗生素治疗，需要综合性的治疗手段。 

　　2， 急性滴虫、真菌感染时，不能使用治疗宫颈炎、乳头状瘤、尖锐湿疣等腐蚀性的阴道栓剂，因为使用这些栓剂，本身就会有不适感，会有阴道分泌物增多、上皮组织脱落、外阴刺激等症状。急性阴道炎期间使用，可促使炎症扩散，加重病情。 

　　3， 专门说一下关于洗必泰的被滥用问题。洗必泰具有相当强的广谱抑菌、杀菌作用，是一种较好的杀菌消毒药，对革兰氏阳性和阴性菌的抗菌作用，比新洁尔灭等消毒药强，即使在有血清、血液等存在时仍有效。洗必泰对芽胞、对抗酸杆菌、对真菌、对病毒所致的感染无效。故老年妇女；在患有阴道炎或其他泌尿道疾患，在未查明病因的情况下，不可盲目使用洗必泰栓剂。如盲目使用杀菌抑菌作用较强的洗必泰栓剂，势必使大量的阴道杆菌被杀死，乳酸生成更行减少，阴道内酸性环境被彻底改变，天然屏障被破坏，致使各种致病菌乘虚而入，在阴道内大量生长繁殖，引起各种妇科疾病。 

　　4， 市面上大多数治疗妇科疾病的药物仍含有甲硝唑、克霉唑类抗生素，过多使用这类药品的直接后果就是使病菌产生耐药性，破坏阴道菌群间的制约关系，导致真菌生长旺盛，治疗周期不断延长，不断增加药品剂 量，疾病得不到有效治疗。 

　　5， 再说一下高锰酸钾被滥用的问题，长期使用高锰酸钾溶液，就会杀死大量阴道杆菌，使阴道失去酸性环境。 

　　6， 关于怀孕女性容易感染妇科病的问题，大家不必担心怀孕后的女性，由于体内激素的变化，比未孕时更容易发生阴道炎和宫颈糜烂，但是这些疾病基本上都不影响胎儿的健康。 

　　7， 关于现在流行的阴道灌洗，我认为不是很可取。过度的清洗 

　　8， ，特别是阴道灌洗，反会破坏阴道原有的一些自然防护机制，引起菌群失调，更易于患霉菌感染和细菌性阴道病，甚至盆腔炎。 

　　累，终于写完了，费了我好几天的工夫，白天太忙，只能晚上抽时间给大家写。虽然辛苦，但是能为大家做贡献，大家看了有帮助也是非常值得的。看了一下，网上统筹妇科类西药中药做一个全面介绍的，我应该还是第一次。中医和西医本就无对错与否，科学与否之分。本就是人类医学发展的两个方向。相互补充，定能为人类健康做出更大的贡献。 

